

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА



Орган Востроенного Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 96.

Среда, 7 мая (24 апреля) 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракразводные—40 р. за 1 раз.

Колчак дрогнул—раздавим его совсем.

Международные хищники после мировой бойни оказались бесцельными для борьбы с социалистической революцией в широком масштабе.

Этот шаг Финляндии не является для нас неожиданностью. Враждебность Финляндии к советской России ощущалась все время.

Под ружьем повсюду стоят пролетарии. Они не хотят больше воевать.

Нужно, однако, определенно сказать, что оживление на фронте контр-революции, действующей против России вообще, вызвано исключительно продвижением Колчака.

Международная буржуазия принуждена изобретать новые способы борьбы с советскими государствами.

Из изложенного становится ясным в какую сторону должны быть направлены наши усилия.

За последние дни выяснилось что против советской России хочет выступить новый враг. Финляндская буржуазия потопившая в потоках крови движение финляндских рабочих, намерена затеять борьбу с нами и уже предпринимает шаги...

Прежде всего должен быть раздавлен Колчак. Тогда нам не будут страшны те враги, которые не могут сами бороться с нами и действуют только через своих наймитов.

В опасности.

Трудней и тяжелее тот путь, которым западно-европейский пролетариат идет к завоеванию власти. Неизменно ужаснейшей, что борьба на Западе будет иметь во много раз более тяжелые и острые формы...

Международная реакция сосредотачивает все свои силы в борьбе с пролетарским движением. Весь буржуазно-капиталистический мир объединяется для этой борьбы... Положение наших западно-европейских товарищей не так легки.

Н. Сид.

Защита революции.

Тов. Троцкий о положении на восточном фронте.

РУЗАВКА, 4 мая. Тов. Троцкий в своей повелительной газете в статье „Начало перелома“ пишет: „Результаты нашей работы на фронте начинают уже сказываться. Давид колчаковский наступления дрогнул...“

Оперативная сводка от 5 мая.

Северный фронт. Двинское и Архангельское направления. Артиллерийская перестрелка и понски вылазок.

Озонецкое направление. Наши войска подошли к Озонцу и обстреливали его артиллерийским огнем.

Мариенбургское направление. Крайние части нашего казачьего несколько селившихся в 30 верстах северо-западне Мариенбургского озера.

Южный фронт. Юзовский район. Обратно атаке противника на перек Юзовку.

Ростовское направление. В 10—20 верстах южнее устья Мамыча наши части отбили атаку многочисленной кавалерии противника и отбросили его и селения Хомутовской и Казабинской.

Бугурусланский район. Нашими войсками занят Бугуруслан. На фронте наши части располагаются по р. Мочага и далее через Бугуруслан на Шангулово, Покровское и Сосновку до р. Сургут.

Слишком медленно!

Мы словно и сами не решаемся побороть тому, что положение на Восточном фронте меняется в нашу пользу и объясняем эту перемену развитием рек, погоды, топь и грязь...

Мы проводим мобилизацию, посылаем на восток коммулянтов. И все таки это не полная революционная быстрота.

Вспомним, так ли мы действовали когда надо было покончить с Корниловым? В дражайший промежуток мы сумели бросить против него тогда все наши свободные силы.

И мы не можем не верить этим сложным человека, который является живым воплощением активности и энергии.

Полозов.

Местная жизнь.

К приезду тов. Луначарского. В целях более успешного проведения мобилизации на местах и ознакомления с местной работой провинциальных организаций Ц. К. т. Р. К. П. постановил делегировать ответственных уполномоченных для временной работы в различных губерниях.

На борьбу с Колчаком. На общем соединенном собрании работников к. т. конторы, губернского управления телефона, 28 апреля в составе 214 чел. была принята следующая резолюция:

Маленький фельетон.

Три минуты.

Первое мая? Великолепно. Пусть, во избежание всеобщей забастовки, заводы не работают в этот день. И даже железные дороги могут остановиться на...

Где солгать? Они идут вместе с топкой. Клеманс почувствовал, что надо быть великодушным — и своей собственной шкуре.

Блура.

# Борьба за Будапешт.

Телеграмма принятая от Роста по Радио.

Решение бороться до последней капли крови.

**БУДАПЕШТ, 3 мая.** На сегодняшнем заседании Будапештского совета Бела Кун сказал, что военные положения Венгрии ухудшились, но терять надежды не надо, потому что ужасы капитализма вынуждают пролетариат искать своего освобождения. Он сообщил, что в Будапеште имеется полное снаряжение для 15 сформированных рабочих батальонов и на его вопрос, следует ли бороться при настоящих условиях до последней капли крови, собрание ответило восторженными криками: *„бороться!“*

О внешней политике Бела Кун сказал: *„Если Антанта хочет нас разбить, забудить в нашей стране большевизм, то пусть она это делает, а все еще надеюсь, что возможен отпор.“*

Нарком Вем сообщил, что румыны двигаются дальше от Сольнок, но что правительство окажет им решительное сопротивление. Нарком Гаубрих заявил, что на завтра мобилизуются 18 рабочих батальонов, пусть члены совета отправляются в войска и станут во главе их.

Лучше умереть, чем продать революцию.

**БУДАПЕШТ, 4 мая.** Будапештский Совет твердо решил лучше умереть с

почетом с оружием в руках, нежели согласиться на бесчестный мир, купленный ценой предательства революции.

Рабочие охвачены энтузиазмом.

**БУДАПЕШТ, 4 мая.** Вчерашнее постановление рабочего совета было принято на фабриках с величайшим энтузиазмом. Рабочие устроили митинги, на которых решили единогласно немедленно взяться за оружие и атаковать фронт. Несмотря на предложение наркома мобилизовать только рабочих от 13 до 45 лет, рабочие решили, чтобы на защиту коммунистического порядка стали все рабочие до 50 лет.

Воодушевление среди красных венгерских войск.

**БУДАПЕШТ, 5 мая.** Революционеры решительность Будапештского совета воодушевляюще действовала на фронте войны. С подлинно пролетарскими воодушеждением войска перешли в контр-наступление. После ожесточенных уличных боев город Сельмо взят обратно; остатки вражеских войск отброшены назад через Тиссу. Пролетарские войска заняли новые боевые позиции. Захвачено пять орудий, много пулеметов и значительное количество пленных. Благоприятные новости с фронта вызвали энтузиазм в Будапеш-

те, где рабочие батальоны лехородах-но вооружаются и отправляются на фронт.

Наступление венгерских войск.

**БУДАПЕШТ, 3 мая.** Нарком внешних дел Вем прислал вчера советскому правительству телеграмму:

*„Принято вчера советом серьезное ответственное решение произвести благоприятное впечатление. Согласно моему приказу наши войска наступают тремя колоннами от Сцеждола, Гатвана и Наги по направлению к Удбе, Абои и Альпоку. Румыны находятся в Сольнок на противоположном берегу Тиссы. Наступающими отрядами руководят Самуэль, Зейдлер и Штейн-брун. Ждем могучей поддержки рабочих батальонов.“*

Ультиматум Ураины.

Нарком иностранных дел Раковский отправил румынскому правительству ультиматум об очищении румынии Буковины в течение 24 часов. 3 мая Нарком внутренних дел Подбийский сообщает, что изступлене румын и чехов на Венгрия для захвата Будапешта и удушения молодой венгерской советской республики заставило рабоче-крестьянское правительство Ураины предъявить румынскому правительству ультиматум. Коалиция советских республик должна ответить контр-ударом коалиции на нападе.

## НА УКРАИНЕ.

Успехи красных украинские войск.

**КИЕВ, 4 мая.** Красными войсками гадата Шепетовка. К югу от Шепетовки наши занял ряд пунктов и в часе их Острог. По словам железнодорожников Пятигор и другие члены директории были арестованы в Ровно, но бежали из под ареста. В городе Ровно идет бой между приверженцами и противниками Петлюры.

Действуют решительно.

**КИЕВ, 4 мая.** В виду исполнения иностранными коалиции от своих правительств ответов или неудовлетворительности данных относительно правительственной власти на Украине, коалиции предложено показать пределы Украины в восьмидневный срок.

## Последние известия.

Второй Всероссийский съезд советских журналистов.

МОСКВА, 5 мая Сегодня открылся

второй Всероссийский съезд советских журналистов. Зарегистрировано 40 делегатов.

В подавляющем большинстве

коммунисты. В президиум съезда вошли: т.т. Зане, Лебедев, Новиков, Бахметьев, Рачков. Почетными председателями избираются т.т. Ленин, Луначарский, Троцкий и Радек. Почти все докладчики с мот указали на отсутствие средств в буржуазиях, исключительные заплаты жувалисткой.

Съездом принимается революция, в которой еще раз указывается на необходимость в срочном порядке создать общероссийскую школу для подготовки образцовых советских журналистов.

Привет В. Ц. И. И.

В. Ц. И. К. отправлена 1-го мая следующая радиотелеграмма:

*„Всем рабочим и крестьянам Гвезди, Украини, Латвии, Литвы, Польши, Туркестана, Сибири, Кавказа.“*

Всем рабочим и крестьянам Западной Европы, Америки, Австралии, Африки.

Всем красноармейцам, защитникам Р. С. Ф. С. Р. и всем, всем, всем.

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет в честь пролетарского праздника приветствует всех трудящихся и эксплуатиремых всего мира и надеется, что близок день, когда освобожденные от тяжелого гнета капитала рабочие всех стран, на развалинах старого строя, водрузят красное знамя коммунизма.

Вперед к победе!

Да здравствует первое мая!

Да здравствует диктатура пролетариата!

Да здравствует социализм!

Отголоски собрания советских служащих.

Правление союза советских служащих 30 апр. принял во внимание поведение гр-на Коредко наказало общего собрания, отрицавшего поддержку мобилизации против банд Колчака и требовавшего Учредительного Собрания, каковую агитацию он вел не только по месту своей службы в Костромском союзе П-ных О-в, но и личные свои агитацию и в других учреждениях, а именно в Сов. Нар. Хоз. и вообще вел агитацию против пролетарской профессиональной организации, которая должна быть построена по диктатуре пролетариата, постановило передать Коредко товарищескому суду, выделенному на делегатском собрании, каковое созвать после регистрации членов и делегатов, а с себя числа считать гражд. Временно временно выбывшим из членов Правления.

Обеспечение инвалидов-красноармейцев и их семейств.

Совнарком издал 26 апр. постановление о социальном обеспечении инвалидов-красноармейцев и их семейств, по которому назначаются пенсии солдаткам красноармейцев, матерям красноармейцев, военнослужащим сухопутной и пограничной железнодорожной охраны, военно-медицинским работникам, военнополитическим комиссарам, бывшим красноармейцам, командному составу красной армии, членам рабочих и крестьянских полевых дружин и всем лицам, привлеченным рабочекрестьянским правительством к обслуживанию военных частей, в случае утраты ими вволю или отчасти трудоспособности от повреждений, ран и болезней, полученных в связи с исполнением служебных обязанностей и в случае их материальной необеспеченности. В случае полной утраты трудоспособности свыше 60% пенсии назначаются в размере 25 кратного дневного заработка в местности, где проживает пенсионер. В случае неполной утраты трудоспособности пенсии назначаются согласно степени трудоспособности в размере 3/4, 1/2 и 1/3 полной пенсии. Правом на пенсионное обеспечение пользуются также нетрудоспособные жены и дети умерших или пропавших без вести солдат, а также нетрудоспособные, находившиеся на их иждивении родственники по прямой восходящей линии, братья и сестры. Нетрудоспособными, имеющими право на пенсию, кроме лиц утративших трудоспособность по болезни или старости, считаются также дети в возрасте не допускающем насильный труд, и жена, имеющая одного или более детей в возрасте до 10 лет. Членам семейств обеспечиваются: одно лицо — в размере 60% полной пенсии, два лица — 75%, 3 лица и более — в размере полной пенсии.

В Революционном Трибунале.

В четверг 8 мая в 10 час. утра открывается очередная сессия Костр. Губ. Революционного Трибунала. В первый день пойдет слушание громкое дело о хищениях в Галицком Военном Комиссариате. Со стороны обвиняемого обвиняют выступают по этому делу т.т. Распопин и Коганович. Сессия продлится около 3-х дней.

В 30-м районе.

Лавка объединенного Рабоч. Кооператива 30 района (быв. Яковлева на Всеохватской ул.) ежедневно осаждена с утра до вечера огромным хвостом в несколько сот человек. Это вполне понятно, ибо это та самая лавочка, которая ранее с трудом вмещала 6 покупателей, а ныне обслуживает около 3000 номеров. Эта та самая лавочка, которая зимой послужила могильной многими гражданами. Организация этого 30 района самая печальная штука: здесь объединены все улицы огромного обширного Шели выдается здесь, известность, — табак или сахар, то сданы несколько дней без хлеба: не получают его среди „стольничества вавилонского“. Надо принять какие либо меры к урегулированию этого вопроса.

Инструктор Кооперации.

Письмо в редакцию.

Тов. редактор! Просим поместить ниже следующее: В домах предпринятия №№ 5, 87 и 64 б. по ул. Октябрьской Революция до сих пор еще квартиранты не получают продовольственных талонов. Домовый в-т несколько раз обращался по телефону и письменно в Продовольственный отдел, но всегда получал один ответ „несут“... Сегодня уже 5-ое мая, а талоны все еще „несут“. Мы уже прибегали и раньше к печати по вопросу о несвоевременной раздаче талонов, но безрезультатно. И притом талоны почему-то только не привозят в дома, где исключительно живут рабочие. Квартиранты заявляют, что совсем остаются голодные. Некоторые пытались только одной копией, которую получили из кооператива, потребовали ее вместо хлеба.

Просим позаботиться и доставить покоре талоны, чтобы не умереть с голоду.

5 мая 1919 г.

Члены Домового К-та.

НАВИГАЦИОННЫЕ ВЕСТИ.

Условия перевозки хлеба водным путем. Из Наркомпрод от 24 апреля сообщает: „Осуществление предложения различными организациями перевозок хлеба водным путем на своих судах при своем топлыве может быть допущено при условии установления соглашения с Нижегородским Волгопродом и областным управлением Волжского Транспорта: куда, когда и в какому пункту для приема хлеба суда должны быть направлены, и при том обязательном условии, что суда и топлыва передаются через посредство Волгопрода в полное распоряжение областного управления. Сопоратное движение судов различных организаций допущено быть не может. По достигнутого соглашения Волгопроду будет дан яриад из потребности организаций, оказавших техническое содействие в первую очередь. Наркомпрод Хелатос“.

Движение парокходов. В виду недостаточности топлыва, движение пассажирских парокходов по Волге будет ограничено одной парой парокходов в сутки.

Положение с топлывом. Положение с топлывом признано неудовлетворительным в виду того, что для

Волжского бассейна отпущено лишь 2.500.000 пуд. нефти, что составляет половину потребности одного года.

Отмена мобилизации коммунистов. Цена коммунистической партии постановила не мобилизовать коммунистов работников водного транспорта. Мобилизованных нужно вернуть на работу водного транспорта. Доклад.

Партийная жизнь.

Сведения о коммунистах.

Из Москвы телеграфируют: Всем созданным, всем редакциям. Губкомитеты должны телеграфно предложить срочно уездкомитетам прислать с нарочным свед вия обо всех членах комитетов ответственных работников (возраст, образование, политическая партийная и особая советская работа, исполнением прошлый год работа, бывший професс.) Получив сведения из уездов, срочно с нарочным представить в Ц. К. Политотделу армий должны предоставить те же сведения об ответственных работниках.

Всем латышским коммунистическим сессиям в России. В связи с последними событиями в Латвии, наблюдается, что в отдельных случаях, как партизан, так и советские работники покидают Латвию и перебрались в Россию, несмотря на то, что остальные латышские товарища продолжают вести беспощадную борьбу с нападающими противниками.

Объявление всем латышским коммунистическим сессиям в России, что те товарища, которые прибыли из Латвии без соответствующих разрешений от руководящих учреждений Латвии, не могут быть приняты как в сессии, так и на Советскую работу.

На борьбу с Колчаком. На собрании коммунистов и сочувствующих ф-ки Тома, Кившемского у., Костромской г. на вопрос председателя, кто желает добровольно идти на фронт, отозвались все 80 товарищей. Пришлило делать выборку. Настроение бодрое, ни в ком колебания, только единственная просьба: позаботиться об оставшейся семье.

В ГУВИСПОЛКОМЕ.

(Очередное заседание 3 мая).

О мобилизации коммунистов.

В заседании присутствовали: председатель губисполкома Д. И. Долматов, секретарь Я. К. Кузьма, члены: Мамаров, Назеров, Иорданский, Сухов, Касторский, Соловьев, Ковалев, Филатов, Кравков и председатель горискома, уискома и губнаркома.

Заслушав доклад т. Филатова о мобилизации коммунистов в связи с получением телеграммой председателя реввоенсовета тов. Троцкого о необходимости энергичной борьбе с дезертирством в губернии и царярем Д. К. от 29 апр., опубликованном в Ц. И. К. от 30 апр. за № 91. Постановлено: 1) отправить часть мобилизованных коммунистов на фронт, часть из них отправить в уезды и отрядами для включения дезертиров и агитационной работы по проведение мобилизации крестьян, часть оставить в запасном батальоне ввоя в состав очереальных маршевых рот, согласно царяря Д. К.

от 29 апр. § 4; 2) а) составить комиссию для проверки и снятия с учета бывших офицеров и всех остальных военнообязанных во всех учреждениях г. Костромы, б) поручить этой комиссии сделать доклад о результатах своей работы к следующему заседанию губисполкома, в) создать также же комиссия в уездах, при чем их постановленные должны быть сведенкошроными уисполкомами, г) инициативу созыва комиссия поручить губисполкому, д) в состав комиссии включить по 1 представителю от губисполкома, губисскома, горискома, губнаркомта, уисполкома и 2 врачей и е) выбрать представителя губисполкома в состав этой комиссии поручается председателю губисполкома; 3) поручить губисполкому совместно с заинтересованными организациями рассмотреть все случаи и случаи губисполкома, губпродкома и тпрям всей губернии и снаряженке переда на склада губисполкома; 4) взять обязательное постановление, чтобы все обмундирование из военного образца и перешитые на казенного материала вещи сдавались за вознаграждение в губисполком. Техническому отряду выполнения этого постановления поручить отряду снабжения губисполкома, губпродком и ирезидиуму губисполкома.

Заслушано заявление т. Свистулова об отправке 10-ти Вуйских тов. коммунистов на фронт. Постановлено: принять и передать в сведения губнаркомта и губисполкома.

Вопрос о мобилизации ответственных работников.

Обсуждение этого вопроса постановлено перевести на вторичное заседание губисполкома 4 мая, на которое пригласить в полном составе гориском, уисполком и губернский партийный комитет.

Донлад Буйского уисполкома.

Заслушав устный доклад председателя Буйского уисполкома т. Лелкина о советской и партийной работе и политическом положении уезда. Призано необходимым установление более тесной связи губисполкома с уездами; при обслеждении положения на местах обращать главное внимание на общую линию политического поведения местных работников, для чего следует отправлять взрослых и опытных людей, при чем оне должно вести бессторонний характер.

По Мамар. уисполку.

На телеграмму Магарьевского уисполкома от уезженки т. Ратникова в должности уездного военного комиссара, постановлено: кандидатуру т. Ратникова на должность Магарьевского военного комиссара отклонить и утвердить т. Галкина в должности временно исполняющего обязанности Мамар. воен. комиссара.

Об улепляющихся коммунистах.

На внеочередное заседание т. Распопина о необходимости поддержать наказания всех лиц, присядающих на партия коммунистов-большевиков за уклонение от мобилизации постановлено: предложить революционному трибуналу ходатай до всеобщего сведения о том, что он принимает к своему производству дела о коммунистах, уклоняющихся от партийной мобилизации.

О командировании представителей на уездные съезды.

Постановлено командировать в качестве представителя от губисполкома на Галицкий уездный съезд 7 мая т. Долматова, на Витужский уездный съезд 10 мая т. Мамарова и предложить губпродкому дать 2-го представителя от партии на Витужский уездный съезд.

(Экстренное заседание 4 мая).

О мобилизации ответственных работников.

В заседании присутствовали: Председатель Долматов, Секретарь Кузьма, Члены: Иванов, Сухов, Кравков, Иорданский, Карро, Касторский, Назеров, Ковалев, Лебедев, Машталер, Коганович, Соловьев, Никитин, Филатов.

Заслушано сообщение губернского комиссара продовольствия т. Когановича о личном составе коллегии в отношении мобилизации. Постановлено: принять предложение т. Когановича и оставить для работ в коллегии 4-х лиц: т.т. Когановича, Кравкова, Сирнова и Сахарова, вопрос о Колотильникове оставить открытым.

На сообщении зав. губ. зем. отделом т. Назеров о личном составе коллегии (в коллегии из 4-х лиц мобилизованы двое — Чернов и Иванов) постановлено: оставить т. Косаткина и Назерова.

На сообщении зав. губ. сов. пард. тов. т. Прокофьева (привозится из членов коллегии: Сасрохолов, Вычетов, Виморнов и Демже) постановлено: оставить т. Скороходова, вопрос об остальных — передать в комиссию по призыву.

На сообщении отдела юстица (мобилизованы все 3 члена: Машталер, Сухов и Малевич) постановлено: оставить т.т. Машталера и Сухова, т. Малевича мобилизовать, при чем разрешить ему отправиться на ижеднюю сессию трибунала в г. Буй.

На сообщении чрез. комиссии об мобилизации 2-х членов и оставлении 4-х, с заключением о молнии всей коллегии в настоящем составе идти на фронт постановлено: оставить 4-х членов и мобилизовать т. Курдюко и Соловьева. Вопрос об особом отделе, возбужденный тов. Кравковым В., передать на разрешение Президиума.

На сообщении Отдела Здравсохранения о мобилизации Заведующего Отделом Арт. Сирнова постановлено: 1) мобилизовать т. Сирнова, 2) вопрос о составе коллегии оставить открытым, предложить коллегии соц. обеспечения и здравоохранения решить совместно этот вопрос.

По вопросу о ветеринарном отделе и мобилизации и. о. заведующего тов. Львова постановлено: мобилизовать т. Львова. Вопрос о заведывании ветеринарным отделом передать на обсуждение следующего заседания губисполкома.

Заслушано сообщение губ. отдела о пленниках и беженцах о мобилизации из 2-х членов коллегии одного т. Гучава. Постановлено мобилизовать т. Гучава. Вопрос о составе коллегии губ. отдела управления постановлено решить в связи с вопросом о составе президиума.

По вопросу о составе отдела народ. образ. (члены: Груздев и Касторский) постановлено: мобилизовать т. Касторского.

Вопрос о финстделе постановлено: отложить до обсуждения вопроса о президиуме.

Из коллегия отдела труда постановлено мобилизовать г. Владорешенского. Из коллегия подотдела соц. обеспеч. мобилизовать тов. Абрамова.

Вопрос о почтово-телеграфном управлении отложить до очередного заседания.

По вопросу об отделе о запасах актов гражданского состояния (завед. Орловский) подлежит мобилизации постановлено: оставить г. Орловского.

О государственном контроле поставлено: в виду мобилизации 2-х чинов, вопрос оставить открытым до следующего заседания.

О составе гор. исп. комитета (из 13 членов—мобилизовать 5) постановлено согласно предложения горисполкома оставить исполком в количестве 8 член.

По вопросу о мобилизации старых партийных и советских работников (г. Вахляев, Филатов, Растищев и Копылов) признана желательной мобилизация некоторых старых работников. Постановлено: передать это поручение на заключение партийного комитета с тем, чтобы решение это было сообщено губисполкому.

О мобилизации членов Уисполкома (мобилизуется 7 из 17 ч.) постановлено по предложению Уисполкома оставить г. Копылева.

По вопросу о мобилизации и составе Президиума Губисполкома (из подлежащих мобилизации один г. Копылов) постановлено мобилизовать г. Домашова (принято 8 против 7), за должность председателя назначить г. Иорданского с оставлением в должности зав. ф.и. отделом, секретарем Куляпе, г. Карро и Ковалева оставить членами и президиума.

Г. Домашову разрешить командировку на Галачский завод.

По вопросу о характере постановлений настоящего заседания постановлено: 1) Считать обязательными их постановление настоящего заседания для тех товарищей, о которых имелось суждение. 2) Принять в сведениях выданных Партийного Комитета о том, что относительно некоторых товарищей могут быть выданы некоторые поправки и изменения в постановлениях Исполкома.

О назначении судей Трибунала. На предстоящую сессию трибунала назначены судьями г. Куляпе, Иорданский и Карро.

**Продовольствие.**

О заготовке немаркированных продуктов. Наблюдается случай, когда, пользуясь декретом от 21-го января, рабочие организации, Уиродкомы и Болшродкомы из одной производящей губернии идут заготавливать немаркированные продукты в другую производящую губернию. В виду этого Наркомпрод в колониях и разъяснение напоминает, что заготовка немаркированных продуктов разрешается лишь потребляющим губерниям, но исключительно собственным производством и приобретаемыми исключительно правомом продуктов на других мест. Уиродкомы, Болшпродомы и другие продорганы потребляющих губерний на основании декретов могут ехать на заготовку в производящие губернии с неперемещимого согласия своего Губпродкома, при чем не должны регистрироваться в советах профессиональных бозов, что необходимо лишь для рабочих организаций. Коперативы, если они являются контрагентами Губпродкомов, также регистрируются в своем Губпродкоме, а не в совете профессиональных бозов.

Ипродольствити железодорожников. Возбужденный перед Наркомпродом вопрос о включении продовольственной организации н. и. н. с. в льготную разрядку на все без исключения продукты г. Цюрупей разрешен в отрицательном смысле на том основании, что служащие н. и. н. с. наравне с остальными советскими служащими должны пользоваться от государства только тем количеством продуктов, которое определено для них нормами классового найма и не могут получать дополнительного количества продовольствия сверх этого найма.

Вместе с тем Наркомпродом подтверждено о необходимости принять меры к тому, чтобы усвоенным наймом пользовались только рабочие железно-дорожники, служащие же во всех без исключения учреждениях н. и. н. с. были бы сведены в общий нормам.

Поступление грузов. На станцию Кострома за время с 24 по 29 апреля приняты следующие грузы: свинца шедские 20 пуд., равная рыба 2,505 пуд. 25 фун., кофе 200 пуд. 5 фун., селеско-хозяйственных орудий и машин 746 мест и 1 вагон, льна красов. 4,248 п., масла подсолнечного 1,356 п. 32 фун., овес семенной 768 п., мука ржаная 7,017 пуд., рожь 5,011 пуд., пшеница 1,009 пуд., овес 1,620 пуд., табак махорка 540 пуд., гречиха 911 пуд., пшеница 374 шт., вискей бумаги 606 пуд., масло кокосовое 1,010 пуд.

6 фун., огородные семена 50 п. 10 ф., сельди 872 п. и вошла 887 п. 25 ф.

Грузы. На ст. Кострома за 30 апреля и 1 мая прибыли следующие грузы: сельди солониха 4089 п. 20 ф., меш пшеницы 319 пуд. 38 ф., мотпасе 453 пуд. 31 ф., дартсальная мука 665 пуд., с.-х. машин 130 мест, масло солониха 240 пуд. 15 ф., семя льняное 1015 п., лен красовальный 11504 пуд. 6 ф., рожь 2005 п. 15 ф., семя прес. 446 пуд., мука ржаная 4024 п., сахар рафинад 604 п. 20 ф.

**В Губ. Совете Народного Хозяйства.**

В Губкоме. Кожевенный завод, принадлежащий трудовой артели и находящийся в Мантурове Кологривского уезда, Губкоме постановлено закрыть. За ведущему сбором сырья тов. Вудогану получено совместно с местным Исполнительным Комитетом принять меры к вывозу с завода как сырья, так и готового товара на склад комитета.

Губиском всеобщего хозяйства перед Отделом Военных Заготовок КГСНХ о включении в число работающих на оборону следующих заводов: Костромского Губкома бывш. Филиппчаев, торговый дом А. А. Калинин, Вр. Калинин, Вр. Павловские, Кологривского Кооперативного Т-ва, Первой Мавсаровской Салоной Артели, Черновского Демократического Товарищества, Волгузского Усовархоза, Солдато-галачского Союзархоза, Шегольновской, Дульжинской и Чемахиновской Трудовых Артелей, Фабрики Обуви, Костромского Губкома и Галачевской «Кожза и Обувь» и шорных мастерских в Костроме и Галаче.

В комитете государственных сооружений. Ком. Гос. Соор. возбудил ходатайство перед Уисполком об отпуске средств на замощение участка Макарьев-Уст-Нея протяжением около 8 вер. в размере 667,463 р. и вошел в Губисполком с предложением принять на себе обязательство в выплате 1/3 указанной суммы в течение 15 лет.

О кустарной промышленности. При В. С. Н. Х. предполагается организовать кустарный отдел, в целях регулирования и оказания помощи кустарной промышленности. Под кустарной промышленностью понимается как кустарная трудовая артель, так и предприятия отдельных кустарей, обслуживаемые их личными трудами.

Ввиду кустарного отдела В. С. Н. Х. войдет объединение деятельности местных кустарных отделов Г. С. Н. Х. и объединение кустарных отделов производственных отделов В. С. Н. Х. Руководство производством кустарей, снабжение сырья и приемку изделий производятся оставаться в ведении соответствующих кустарных отделов В. С. Н. Х. Кустарный отдел будет давать предварительные заключения по виду суда, открывать кредиты и испрашивать кустариями че, об ВСНХ и вообще по вопросам финансирования кустарей промышленности, а также будет производить регистрацию кустарных артелей.

**В ГУБЗЕМОТДЕЛЕ.**

Определенная цена на семена древесных пород и о хозяйственной заготовке семян. Губземоотдел разъясняет, что определенная цена на семена древесных пород изредкаются, исходя из средней годовой выработки и количества четвериков леса, которые могут быть собраны мужичиной, женщиной или подростками применительно к фактическим условиям сбора и цен на рабочие руки в данной местности. Что же касается заготовки семян, то наиболее целесообразным способом считать хозяйственный, так как этот способ обеспечивает сбор с техничским годных и силесных деревьев.

О побочных пользованиях в лесах губернии. Губземоотдел разъясняет, что пастба скота, сбор грибов и ягод являются бесплатными видами пользования при условии соблюдения правил охраны леса.

Отдельные же виды побочного пользования: сезонное, насады, охота, добыча глины, песок и камни считаются платными.

**Народное образование.**

О контроле за работой учащихся. (От Отдела Народного Образования Горьковского).

С введением всеобщего беззлатного обучения во всех школах Республики, с организацией беззлатного завтрака и с обеспечением всех нуждающихся учащихся беззлатными обувью, одеждой и учебниками, государство

расходует на школу колоссальные средства.

Вместе с тем государство оказывает и другие льготы учащимся, как-то: отсрочку по объявлению воинской повинности, освобождение от общественных работ великообразных учащихся детей буржуазии и т. д.

Поэтому государство в праве предъявлять во всем учащимся требования, чтобы труд их достигал своей цели, чтобы, выполняя некоторый минимум обязательного труда, все они готовились к производительной трудовой жизни, а не к паразитическому существованию в Советской республике.

С введением в жизнь школы начал ученического самоуправления и свободы выбора занятий (с переходом на группное обучение) в особенности необходимо поставить на должную высоту контроль за работой учащихся, чтобы отдельные единицы из них не шли по ложному пути свободы, а не удалялись еще больше на путь дезориентации, который, к сожалению, намечился в жизни многих школ в истекающем учебном году.

Поэтому все Школьные Коллективы и Школьно-Педагогические Советы, при активном участии советских учащихся, должны позаботиться о том, чтобы контроль за работой учащихся был поставлен на максимально-возможную высоту. Внешним средством, наиболее удобным такого контроля является, как уже было указано в пункте 20-ом положении о реформе школ 2-й ступени, введение во всех школах индивидуальных дневников работы учащихся, в которых бы тщательно регистрировался весь ход работы каждого учащегося. (Желательно чтобы дневники ш.д. вед. Советы побуждались к выработке и иных форм контроля знаний учащихся).

О введении этих дневников должны срочно озаботиться все школы 2-й ступени, пока в Отделе Народного Образования Горьковского имеется запас ученических тетрадей, которые могут быть использованы для этой цели.

Отдел полагает, что отдельные учащиеся, не выполняющие некоторого минимума обязательной школьной работы без уважительных причин, могут быть лишены в известной степени части государственных материальных пособий.

В заключение Отдел Народного Образования Горьковского ставит в известность все Школьно-Педагогические Советы, что с своей стороны он вынужден побуждать к контролю за работой учащихся и с другой стороны, основываясь на известность все советские учреждения города (и познать этот вопрос в общегосударственном масштабе) о том, что современная школа переходного времени не дает достаточных гарантий, что она, как она есть, способна к какой-нибудь самостоятельной общественной работе и потому всем учреждениям предлагается о каждом поступающем к ним на службу быв. учащемся затребовать похрещные сведения о ходе его школьных работ от Школьно-Педагогических Советов или Отдела Народного Образования и строго проверять трудоспособность каждого учащегося на самой работе, чтобы на высшем и без того уровне работы многих советских учреждений с приемом молодежи не упал еще ниже.

**Об экзаменах.**

(От Отдела Народного Образования Горьковского).

Применяя не все школы производятся только с весны. При приеме в школы низких экзаменов не производится, в школах зачисляются все дети соответствующего возраста, при чем дети нарушители подготавливают педагогическую ответственность для занятий в данном классе или в группе в течение известного времени переводятся в соответствующий класс и группы.

Применяя прошений производит отдельными (касающийся орому подачи прошений в школы 1-го июля) все вновь вступающие в школы дети распределяются в соответствии с местожительством их родителей и требованиями советского обучения (школам мальчиков и девочек).

Никакого отказа в приеме прошений быть не должно; могущий быть лишены прошений Школьные Советы направляют в Отдел Народного Образования, который своевременно распределяет детей по разным школам, в зависимости от помещений, или создает для таких детей новые школы.

Переводные и вышеступные испытания производятся для отдельных классов, групп учащихся, по постановлению отдельных Школьно-Педагогических Советов, как исключение и в тех случаях, когда лет других возможностей проверить уровень развития учащихся по тому или иному предмету, чтобы можно было перевести их в класс или группу высшего разряда.

**Официальная часть.**

**П Р И К А З Ы**

воинскими частями и учреждениями Костромского Губернского Комиссариата по военным делам.

№ 100.

17-ю апреля 1919 года г. Кострома.

§ 4. Всем начальникам воинских частей, управлений, учреждений объявляется для неуклонного и точного исполнения копия сообщения Финансового отдела Костромского Губисполкома от 14 апреля № 884:

Во избежание большой канцелярской похоты и непроизвольной затраты времени на добытие всяких справок и сведений при рассмотрении заявлений и жалоб красноармейцев на обложение чрезвычайным налогом, Губфинотдел просит объявить всем уездным военным и красноармейским частям, находящимся в ведении Губвоенкома, что в заявлениях и жалобах нужно указывать вместе с суммой обложения:

- 1) Состав семьи красноармейца: ближайшие родственники, дети.
- 2) Чем занимается в настоящее время семья.
- 3) Имущественное положение (дом, земля, ремесло, предприятие).
- 4) Чем занимался до войны.
- 5) Была ли купчая земля (сколько, какой), торговля (велики ли оборот), промыслы и мастерские, какие, сколько было посторонних рабочих.
- 6) Платился ли семей или красноармейцем до 1919 г. государственный подоходный, торговый, промысловый, налог.
- 7) Эксплоатировался ли и в какой степени чужой труд (рабочиков, батраков, прикащиков и т. д.).
- 8) Какие изменения произошли в имущественном положении просителей после октябрьской революции.
- 9) Облагался ли раньше до введения чрезвычайного налога местными советскими штрафами, штрафблюдами и т. д.
- 10) Сколько ближайших родственников мобилизовано.

11) Где находится мобилизованные и сам проситель, если он красноармеец (на фронте или в тылу).

Желательно, чтобы все эти сведения были подтверждены селескими или волостными комитетами или несколькими лицами, могущими подтвердить все сказанное.

Заявления и жалобы, отвечающие подобным условиям, будут рассматриваться в течение не более двух дней, в то время как все прочие требуют обязательной проверки на местах.

В то же время Губфинотдел сообщает для сведения всех красноармейцев и просителей и населения их, что всем уездным, городским и волостным Финотделами и комиссиями по чрезвычайному налогу следуют следующие распоряжения относительно взимания чрезвычайного налога с красноармейцев и их семей. От чрезвычайного налога безусловно освобождаются: безусловно от состояния семьи тех красноармейцев, которые: 1) в 1918 г. добровольно вступили в ряды Красной Армии, 2) тех красноармейцев, относительно которых ближайше начальство или фронтовые организации могут подтвердить, что они выказаны особая храбрость или наибольшая преданность делу защиты революции, 3) семьи красноармейцев убитых или искалоченных до потери трудоспособности, 4) все семьи красноармейцев и сами красноармейцы, относительно которых селескими волостными комитетами будет доказано, что они жили исключительно собственным хозяйством, не эксплуатирова чужого труда, не занимались торговлей, а если и занимались, то мелкой и исключительно предметами собственноручного производства и не платили до 1919 г. государственного подоходного, торгового и промыслового налогов, 5) сумми чрезвычайного налога в размере до 2000 руб. независимо на красноармейцев и их семьи аннулируются, 6) пункты: указанные не относятся: 1) в детертрам и их семьям, 2) добровольно сдавшимися неприятелю, 3) находящимся на постоянной тыловой службе в учреждениях или организациях на фронтовой полосе и 7) лицам, находящимся в тыловых ополчениях.

Сообщая о сем Губфинотдел заявляет, что ни выработанным, помимо упомянутых еще ряд льгот в отношении взимания чрезвычайного налога с красноармейцев и их семейств и препроявлено на утвержденное Наркомфина. О последующих же этому поводу распоряжениях Военком будет своевременно уведомлен. Подписали: Заведующий Отделом (подпись), Секретарь (подпись).

§ 5. Части войск, нуждающиеся в красноармейских инструментарных фуражных и других значках, могут с требованиями на таковые обращаться в исполняющий обязанности военного ведомства фирме «Торговый Дом Вр. Бондлей» Москва фабрика Котельский № 9, магазин верхние торговые ряды № 167.

**В е с н а.**

Ветнее солнце  
Смотрит с небес,  
Синею летной  
Тянется лес.  
Дал неоглядна  
Черных полей...  
Много простора  
Думе моей.

Сгинуло время  
Долгого сна,  
К нам прилетела  
Снова весна.  
К жизни свободной  
Грохот зовет...  
Дружней за работу!  
Дружно вперед!

Юр. Юрковский.

Справки: Сношение фирм от 31 марта с. г.

Подписали: Губернский военный комиссар Н. Филатов.

Губернский военный руководитель И. Григорьев.

№ 101.

24-ю апреля 1919 г. Кострома.

§ 2. Т.в. Николай Александрович Огибалов допущается к исполнению обязанностей помощника Костромского Губернского Комиссара с 15 сего апреля.

Спра и ва: Постановления Губисполкома от 15 сего апреля.

Подписали: Губернский военный комиссар Н. Филатов.

Губернский военный руководитель И. Григорьев.

№ 102.

25-ю апреля 1919 г. Кострома.

§ 2. Объявляется начальникам всех частей для сведения и руководства копия телеграммы Председателя Дивизионского от 18 апреля № 380.

Ввиду поступления мест запросов казых средств оплачивать расходы на командировки суточ. не другие расходы при разъездах предвоенного слесных мер борьбе с дезертирством разъясняясь должны выдаться Губвоенкомиссариатами как командировки делам службы на общих основаниях Месная 18 апреля № 380 Председателем Дивизионским.

§ 5. Объявляю, что все задержанные дезертиры за время их отлучки из частей всякими видами довольствия удовлетворяться не должны.

Основалие: Телеграмма Председателем Дивизионским от 18 апреля с. г. за № 386.

Подписал: Губернский военный комиссар Н. Филатов.

Губернский военный руководитель И. Григорьев.

№ 106.

1-ю мая 1919 г. Кострома.

§ 5. Подтверждается к точному и неуклонному исполнению § 13 приказа № 212 Костромскому Губернскому Военному Комиссариату от 14 ноября с. г. о проезде отпускных военных служащих за собственный счет. Командирам частей и начальникам учреждений военного ведомства предупреждать подчиненных, что за неуплату при проезде по железным дорогам и на пароходах, визовые будут арестованы и препровождаться в Комендантское Управление и с них выщется двойная плата.

Подписал: Губернский Военный Комиссар Н. Филатов.

Вр. в. д. Губерн. военного руководителя П. Горюшкин.

**СПИСОК**

дел, назначенных к слушанию в судебных заседаниях Костромского Губернского Революционного Трибунала в городе Костроме в сессию с 8 по 10 мая 1919 года включительно.

**На 8 мая.**

1. О гражданах Василии Ивановиче Кокушкине, Николае Алексееве Громове, Василии Семисове Козлове и других в числе 23 человек, обвиняемых в мошенничестве с казенной мукой и овсянстве.

2. О гражданах Николае Митайлове Кожинове, обвиняемом в дискредитировании Советской власти.

**На 9 мая.**

3. О гражданах Павле Александровиче Смирнове, обвиняемом в мошенническом получении денег от команданта Бендеров.

4. О гражданах Иване Ивановиче Квашенкине, Василии Павловиче Глазове, Иване Федорове Термакове и Василии Ивановиче Усикове, обвиняемых в краже казенного имущества в базисного инженерного склада.

5. О гражд. Андрее Романове Чеснягине, обвин. в хранении казенных.

**На 10 мая.**

6. О красноармейце Пестле Иванове, обвиняемом в нарушении особых обязанностей караульной службы.

6. О гражданах Арегте и Борисе Федоровичах Куляеве, Александре Ивановиче Зубареве и Петре Ивановиче Белове, обвиняемых в спекуляциях, подделке документов и расстрате.

Объявления.

Городской Исполнительный Комитет организует религиозные диспуты.

В пятницу, 9 мая, в 8 час. вечера в здании Народного Дома на тему: „СУЩНОСТЬ ДРЕВНЕГО ХРИСТИАНСТВА“.

В воскресенье, 11 мая, в 3 час. дня, в здании (Технического училища) на тему: „СЛУГИ ТЬМЫ И НАСИЛИЯ (ЦЕРКОВЬ НА СЛУЖБЕ У ГОСУДАРСТВА)“.

В среду, 14 мая, в 8 час. вечера, в здании Городского Театра. на тему: „КАК ЧЕЛОВЕК СОЗДАЛ БОГА“.

Обязательное постановление.

В виду того, что наступает момент, когда решительная борьба с врагом революции приходится к концу...

Городскому Отделу Народно-Образования

срочно требуются 2 мужских воспитателя. С предложениями обращаться в школьный подотдел Отдела, Ильинская ул. д. Янсен.

Всем сторонам и курьерам городских школ.

На деньги, отпущенные секцией курьеров при бив. совде Всеволодла, Отдел Народного Образования Горискома организует курсы оторочивания для школьных сторожей и курьеров.

На основании приказа Ярославского окружного комиссариата по в. д. от 9 апреля 1919 г. за № 52...

В исполнение сего, губискомком организована особая губернская комиссачья комиссия в составе пяти лиц...

Поставляя в известность о вышеназванном, губернский военный комиссариат объявляет ниже его плана закупочной операции...

Table with 4 columns: Наименование пунктов покупки, Число и наименование комиссий, Предполагается количество лошадей, Маршрут.

Губ. Драматическая Студия

объявляет, что в среду 7 мая в 7 ч. веч. в помещении Студии будут производиться артистические экзамены для желающих работать в качестве сотрудников Студии.

2-я Советская школа 2-й ступени

ПРИГЛАШАЕТ трудовое население 7 мая в 7 час. вечера в здание бившей. Реальной училища для выборов представителей в школьный совет от трудового населения.

С 15 мая с. г. открывается

кратковременный двухмесячный вечерний практический курс счетоводства.

Правление оторочной артили

объявляет, что в среду 7 мая в 7 ч. веч. в помещении артили будут производиться экзамены для желающих работать в качестве сотрудников артили.

Транспортный отдел учода доводит до сведения населения

что в 3-го мая устраивается пассажирское движение между И. П. городами и Рыбновским. Ниже выезда в 0 часов 45 минут с Ярославля в сторону Рыбновского.

Городской Продовольственный Отдел

объявляет, что гражданам не полученным купонам на приобретение хлеба предлагается вступить в очередь на получение хлеба.

От подотдела художественного воспитания при Горискоме

Все члены театральной комиссии приглашаются на ЭКСТРЕННУЮ СОВЕЩАНИЕ в среду 7 мая в 8 ч. вечера по вопросу об административных, о ремонте театра, о добротности кулис и проч.

Отдел управления Горискома

ПРЕДЛАГАЕТ всем гражданам г. Костромы, имеющим коров, свиней и овец, не допускать таких животных на улицы...

Врач МАЛЕТИН

Сидячий, квалификация, приемные часы (вечером с 7 до 10), Ленинская ул. № 4, с 10 до 11 ч. дня и с 5-7 ч. веч. (1961-25-10).

ДОКТОР Павел Петрович ПИРОВСКИХ

быв. ординатор клиники кожных и венерических болезней Киевского Университета. Приемные часы: в будни с 8 до 10 ч. утра, в выходные с 10 до 12 ч. вечера.

АКУШЕРКА

опытная, с многолетним практическим опытом. Приемные часы: в будни с 8 до 10 ч. утра, в выходные с 10 до 12 ч. вечера.

В Высшей Народной школе.

Лекция д-ра А. С. Дурново по педагогике возобновляется 9 мая в 8 час. вечера в аудитории № 4 Университета (Ленинская ул. № 10).

Программа ближайших лекций: 1) Ребенок дошкольного и школьного возраста 2) Половой вопрос 3) Педагогика в педологии 4) Воспитание и обучение в свете педологии.

Школьный Совет 1-й Советской школы 1-й ступени

объявляет, что временно экзамены для поступления в II-V классы школы, а также переводные экзамены для учащихся, временно проживающих по другим адресам, будут проводиться с 26 по 31 сего мая.

На экзамены в 1-й класс дети будут приниматься без экзаменов. В остальные классы без экзаменов будут приниматься, если окажутся вакантными ученики в других школах, представлявшие свидетельства о своем образовании.

Собрание сессии внешкольного образования.

В среду 7 мая в 9 час. вечера в читальне Ц. школы состоится общее собрание сессии внешкольного образования при производственном совете работников Превращения и Социалистической Культуры.

Вологодской Губерн. Карательный Отдел

рассылает бежавшему 9-го сего апреля с внешней работы, вахтенному Вологодской тюрьмы Василию Митяеву О. Ошпа, 33-х лет от роду...

Вологодской Губерн. Карательный Отдел

рассылает бежавшему 9-го сего апреля с внешней работы, вахтенному Вологодской тюрьмы Филиппу Аламовичу Аджаишвили, 20-ти лет (по дорожному виду)...

Вологодской Губерн. Карательный Отдел

рассылает бежавшему 14-го сего апреля с внешней работы, вахтенному Вологодской тюрьмы Александру Александровичу Александровичу, 20-ти лет (по дорожному виду)...

Вологодской Губерн. Карательный Отдел

рассылает бежавшему 9-го сего апреля с внешней работы, вахтенному Вологодской тюрьмы Александру Александровичу Александровичу, 20-ти лет (по дорожному виду)...

Вологодской Губерн. Карательный Отдел

рассылает бежавшему 9-го сего апреля с внешней работы, вахтенному Вологодской тюрьмы Александру Александровичу Александровичу, 20-ти лет (по дорожному виду)...

«В Город. Отд. Нар. Образования

срочно требуются опытные делопроизводители, хорошо знакомые с канцелярской работой и имеющие служебный стаж.

Институт школьных инструкторов

18 мая при институте школьных инструкторов открываются курсы для подготовки школьных инструкторов физического труда для школ 1-й ступени.

Народный судья 3 участка Гор. Костромы

приглашает гражданина Николая Ивановича Шустрова вступить в его камору, помещающуюся в здании бывш. Окружного Сула.

Народный судья 3 участка Буйского уезда

приглашает гражданина Буйского уезда, Шупского уезда, дер. Алазова, Мария Марковну Сырову уполномоченной Толкачукову...

Местный народный судья 1 участка Макарьевского у.

приглашает гражданина Макарьевского у. Заречной вол. и дер. Василья Фелодарова Кострикова без вести пропавшего в войну с Германией...

Местный народный судья 3 участка Макарьевского у.

приглашает гражданина Макарьевского у. Заречной вол. и дер. Василья Фелодарова Кострикова без вести пропавшего в войну с Германией...

Местный народный судья 3 участка Макарьевского у.

приглашает гражданина Макарьевского у. Заречной вол. и дер. Василья Фелодарова Кострикова без вести пропавшего в войну с Германией...

Местный народный судья 3 участка Макарьевского у.

приглашает гражданина Макарьевского у. Заречной вол. и дер. Василья Фелодарова Кострикова без вести пропавшего в войну с Германией...

Местный народный судья 3 участка Макарьевского у.

приглашает гражданина Макарьевского у. Заречной вол. и дер. Василья Фелодарова Кострикова без вести пропавшего в войну с Германией...